
 

 

 

      
Comune di San Giacomo Vercellese 

                                                       PROVINCIA DI  VERCELLI 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 19 

DEL 19/11/2020 
 

OGGETTO: 

ADESIONE ALL'ASSOCIAZIONE CULTURALE E DI PROMOZIONE 
SOCIALE "ASSOCIAZIONE DEGLI ANTICHI BORGHI DI 
BARAGGIA"           

 
L’anno duemilaventi addì diciannove del mese di novembre alle ore 21:00 nella sala 

delle adunanze, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Seconda convocazione, il Consiglio 
Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. CAMANDONA Massimo - Presidente Sì 

2. ERCOLINO Claudia - Consigliere Giust. 

3. GEDDA Luigi - Consigliere Sì 

4. PANATTARO Roberto - Consigliere Sì 

5. PANSARASA Patrizio - Vice Sindaco Giust. 

6. TRIANTAFYLLOU Athanassios - Consigliere Sì 

7. BOSSO Massimo - Consigliere Giust. 

8. POLLO Paolo - Consigliere Sì 

9. BONA Alessandro - Consigliere Sì 

10. SPINA Jessica - Consigliere Giust. 

       

       

       

  

Totale Presenti: 6 

Totale Assenti: 4 

 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale dott. SCAGLIA Stefano il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sig. CAMANDONA Massimo nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 

Originale 



 IL SINDACO 
 

 
PREMESSO che: 
 

- Il Comune è l’organo di governo e di rappresentanza politica della rispettiva comunità 
territoriale; 

- Spetta al Comune provvedere alla cura concreta degli interessi della comunità 
amministrata; 

 
DATO ATTO che: 
 

- il Comune, nello svolgimento della propria attività istituzionale, agisce nel rispetto dei 
principi statutari e delle norme regolamentari, nonché in ottemperanza ai principi 
costituzionali, alla normativa statale e regionale; 

- tra i compiti perseguiti dal Comune, vi è quello della promozione del territorio;  
 
RICHIAMATA la L. 383/2000, rubricata “Disciplina delle associazioni di promozione sociale” 
che, in attuazione degli artt. 2, 3, co.2, 4, co.2, 9 e 18 Cost.: 
 

- detta i principi fondamentali per la valorizzazione dell’associazionismo di promozione 
sociale; 

- stabilisce i principi cui le Regioni devono attenersi per disciplinare i rapporti con le 
associazioni di promozione sociale; 

- stabilisce i criteri per favorire la formazione di nuove realtà associative e per 
consolidare e rafforzare quelle già esistenti; 

 
EVIDENZIATO che è stata posta all’attenzione del Consiglio comunale la questione relativa 
all’adesione all’associazione denominata ASSOCIAZIONE DEGLI ANTICHI BORGHI DI 
BARAGGIA; 
 
DATO ATTO che la predetta associazione: 
 

- avrà durata fino al 31.12.2030; 

- non ha scopo di lucro; 

- persegue finalità civiche, solidaristiche e di utilità sociale; 

- è autonoma ed indipendente; 

- non procede ad alcuna distribuzione di utili a favore degli associati; 

- è apolitica ed aconfessionale; 
 
 
PRECISATO altresì che la suddetta associazione ha come scopo, in particolare: 
 

- organizzare attività atte a valorizzare il patrimonio naturale, antropico e l’identità 
culturale, con riferimento specifico a quel comparto di territorio definito “Baraggia”; 

- individuare gli interventi e le procedure comuni per perseguire gli scopi sociali; 

- promuove il recupero architettonico del patrimonio storico e culturale; 

- promuovere la valorizzazione delle aree geografiche; 

- attuare l’accessibilità ai portatori di handicap; 

- attuare azioni di crescita sociale; 

- promuovere la nascita di imprese culturali e creative sul territorio; 

- promuovere la nascita dei musei d’impresa; 

- sostenere i collegamenti ferroviari regionali; 
 



 
 
DATO ATTO che possono essere soci dell’associazione tutti coloro che ne condividono le 
finalità ed i principi ispiratori e ne accettino lo statuto; 
 
EVIDENZIATO che ogni socio si impegna a contribuire alla realizzazione degli obiettivi e al 
raggiungimento della varia finalità associative; 
 
RILEVATO il carattere meritorio delle finalità perseguite dall’associazione in discorso; 
 
RITENUTO doveroso provvedere in merito;  
 
RICONOSCIUTA la propria competenza a decidere, ai sensi e per gli effetti dell’art. 42, D.Lgs. 
267/2000 e ss.mm.ii.; 
 
VISTI: 
 

- il vigente Statuto comunale; 
- il vigente regolamento di contabilità; 
- il vigente regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi; 
- la L.289/2002, ed in particolare l’art. 90; 
- la L. 383/2000 ; 
- il D.Lgs. 267/2000 e ss.mm.ii.  
- la L. 241/1990 e ss.mm.ii. (Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di 

diritto di accesso ai documenti amministrativi); 
 
 

PROPONE 
 
 

1. DI APPROVARE quanto dettagliato in premessa che, quale parte integrante e 
sostanziale della presente deliberazione, ne costituisce idoneo supporto motivazionale, 
ai sensi e per gli effetti dell’art.3, L.241/1990 e ss.mm.ii.; 
 
2. DI DARE ATTO che, tra i compiti riservati dal legislatore agli EE.LL., vi è anche quello 
della promozione del territorio; 
 
3. DI PRECISARE che è stata posta all’attenzione del Consiglio Comunale la possibilità 
di aderire all’associazione denominata ASSOCIAZIONE DEGLI ANTICHI BORGHI DI 
BARAGGIA; 
 

4. DI RICONOSCERE l’utilità di promuovere il territorio comunale; 
 
5. DI VALUTARE positivamente la possibilità di aderire alla predetta associazione, in 
quanto congruente con i valori dello statuto e con i principi stabiliti dal legislatore; 
 

6. DI ADERIRE all’associazione denominata ASSOCIAZIONE DEGLI ANTICHI 
BORGHI DI BARAGGIA; 
 
7. DI AUTORIZZARE il Sindaco, in qualità di legale rappresentante dell’Ente, alla 
sottoscrizione di tutti gli atti derivanti dall’adesione alla predetta associazione, in nome, 
per conto e nell’interesse del Comune intestato; 
 
8. DI INCARICARE i competenti responsabili di servizio a porre in essere tutti gli atti 
derivanti dall’assunzione della presente deliberazione; 
 



9. DI PUBBLICARE la presente deliberazione all’Albo Pretorio in ottemperanza ai 
principi di trasparenza e di pubblicità di cui al D.Lgs. 33/2013 e ss.mm.ii.; 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Udita la relazione del Sindaco; 
 
Esaminata la suestesa proposta di deliberazione; 
 
Visti i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile espressi dai responsabili dei 
servizi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i.; 
 
Con voti unanimi favorevoli palesemente espressi; 
 

DELIBERA 
 

 
Di approvare la proposta di deliberazione, così come formulata dal Sindaco; 
 
Inoltre, ravvisata l’urgenza; 
 
Ad unanimità di voti palesemente espressi; 
 

DELIBERA 
 
Di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Letto, confermato e sottoscritto. 
 

Il Sindaco 
 CAMANDONA Massimo 

 
        …………………………………………. 

Il Segretario Comunale 
 SCAGLIA Stefano 

 
…………………………………………… 

 
 
 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
La presente deliberazione viene pubblicata in copia all’Albo Pretorio digitale in data 20/11/2020 per 
15 giorni consecutivi, ai sensi dell’art. 124, 1° comma del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 
 

 
 San Giacomo V.se, lì 20/11/2020  

 
L’Incaricato Comunale 

 MACERAUDI Pietro Domenico 
 

…………………………………….. 

  

 
 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’  

 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA _________________________ 
 
 

❑ Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 
267)  

 
❑ Decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, 3° comma D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 

 
San Giacomo V.se, lì _________________________ Il Segretario Comunale 

      
 

………………………………….. 

 
 
 
 
  
 
 
 


